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Odgoj i obrazovanje kompleksan je fenomen koji između ostalog podrazumijeva stvaranje osobnih 

odnosa nastavnika i učenika. Pozitivni interpersonalni osobni odnosi između subjekata odgojnog i 

obrazovnog procesa mogu doprinijeti obrazovnim postignućima učenika premda se njihova važnost i 

uloga ne može svesti samo na tu dimenziju. Zbog toga je cilj ovog istraživanja opisati i razumjeti 

fenomen pozitivnih interpersonalnih osobnih odnosa nastavnika i učenika srednjih škola iz 

perspektive učenika. Za ostvarenje tog cilja planirana je provedba kvalitativnog istraživanja uz 

korištenje dva istraživačka postupka: polustrukturiranog intervjua i kreativne tehnike pisanja pisama 

nastavnicima s kojima je ostvaren pozitivni interpersonalni odnos nakon provedenih intervjua. U 

istraživanje će biti uključeno najmanje 12 učenika iz različitih srednjih škola (umjetničkih, strukov-

nih i gimnazija) na temelju odgovora u online upitniku koji će biti proveden sa svrhom uzorkovanja. 

Ključni kriterij za odabir učenika je ostvaren pozitivni interpersonalni odnos s nekim od nastavnika. 

Na temelju prikupljenih podataka bit će provedena kvalitativna analiza uz pomoć računalnog 

programa. Istraživanje bi trebalo doprinijeti boljem razumijevanju procesa stvaranja pozitivnih 

odnosa između nastavnika i učenika te posljedica koje takvi odnosi imaju na razvoj učenika.  

Mišljenje i prijedlog 

Kroz raspravu na obrani utvrđeno je da se istraživanje namjerava provesti u okviru konstruktivističke 

znanstvene paradigme u kojoj se nastoji razumjeti i interpretirati individualne konstrukcije sudionika 

istraživanja. Kandidatkinji je predloženo da povede računa o potrebi ekstenzivnog prikupljanja 

podataka što se može postići ponavljanjem intervjua koji u početku mogu biti nestrukturirani a u 

narednim provedbama polustrukturirani. Time bi se omogućila saturacija te veća utemeljenost 

teorijskih spoznaja na podatcima. Kako bi se osim metodološke i teorijske postigla još jedna razina 

triangulacije predloženo je intervjuiranje nastavnika a ne samo učenika što je za istraživanje fenomena 

pozitivnih interpersonalnih osobnih odnosi važno postići. Članovi Povjerenstva za obranu teme su 

jednoglasno donijeli odluku da je Ena Stevović Havaić obranila temu doktorskog rada pod naslovom 
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